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ET NYT ÅR I HALSNÆS 

Vi har nu rundet nytår, og der står derved 2024 på kalenderen. Men i vores partiforening 
starter et nyt år jo først rigtigt til vores generalforsamling. Her gør vi status, og sætter linjen 
for det kommende år. I dette medlemsblad har vi inviteret til at tage et kig tilbage på det for-
gangne år. Til selve generalforsamlingen vil bestyrelsen aflægge beretning, og vores folkevalg-
te politikere vil gøre status indenfor deres områder. Vi håber at se mange af jer. Men bladet 
her handler også om andet. Vi møder bland andet vores kandidater til Europa-Parlamentet, 
Magnus og Mathias, som fortæller om dem selv og deres mærkesager. God læselyst. 

•   s-halsnaes.dk   •   facebook.com/socdem.halsnaes   •   facebook.com/groups/socdem.halsnaes   • 



 

 

Bestyrelsen indstiller anvendelsen af DENNE FORRETNINGSORDEN ved den ordinære 
generalforsamling i Socialdemokratiet Halsnæs. Forretningsorden sikrer at generalforsamlin-
gen kan afvikles i god ro og orden. 
 

1. Foreningsformanden byder velkommen og står for valget af dirigent. 

2. Dirigenten afprøver generalforsamlingens lovlige indkaldelse m.v. 

3. Referat føres over generalforsamlingens forhandlinger og skal indeholde et behand-
lingsresultat der er afgivet af generalforsamlingen. Ved brug af stemmetæller skal der 
angives et stemmetal. 

4. Den der begærer ordet anmelder om dette ved håndsoprækning for dirigenten. 

5. Efter man har begæret ordet og får taleret, indleder man med at sige sit navn. 

6. Taletiden for hvert punkt på dagsordenen er i første omgang træ minutter. Dette er 
dog ikke gældende for aflægning af beretninger. 

7. Afstemning forgår ved håndsoprækning og afgøres ved stemmeflertal, medmindre 
andet er beskrevet i vedtægterne. Skriftlig afstemning som ikke er beskrevet i vedtæg-
terne, skal finde sted hvis mindst fem medlemmer forlanger dette. 

8. Begæring om ordet til forretningsorden går forud for den almindelige talerække. Diri-
genten afgør, om indlægget vedrørende forretningsordenen, og skal i modsatte fald 
fratage taleren ordet. 

9. Mødedeltagerne skal udvise ro og sømmelig optræden. I modsatte fald kan dirigenten 
opløse forsamlingen. I så fald skal der indkaldes til et nyt møde efter vedtægten om 
ekstraordinær generalforsamling. 

10. Ved generalforsamlingens afslutning underskriver dirigenten og referenten referatet. 
Er der fortaget ændringer af vedtægterne, underskrives de tilrettede vedtægter af 
dirigenten, referenten og ved generalforsamlingens afslutning valgte bestyrelse. Op-
lysninger om hvilke ændringer der er fortaget, anføres sidst i vedtægterne. 



 

HER FØLGER DAGSORDEN til Socialdemokratiet Halsnæs’ ordinære generalforsamling, 
lørdag den 23. marts 2024 kl. 10 i Multisalen, Aktivitetscenteret Paraplyen, Jernbanegade 2, 
Frederiksværk. 

1. Formalia 
a. Valg af dirigent og referent 
b. Godkendelse af dagsorden og forretningsorden 
c. Nedsættelse af stemmeudvalg 

2. Beretninger 
a. Bestyrelsens beretning, herunder nedsatte udvalg 
b. Fremlæggelse og godkendelse af regnskab og budget 

3. Behandling af indkommende forslag og udtalelser 
a. Ændringsforslag til vedtægterne 

4. Personvalg 
a. Formand (Steen modtager ikke genvalg) 
b. To bestyrelsesmedlemmer (Michael og Anton modtager genvalg) 
c. 1. og 3. bestyrelsessuppleanter 
d. Revisor og suppleant (Peter modtager genvalg) 
e. Fanebærer og suppleant (Jens modtager genvalg) 

5. Orienteringer 
a. Byrådet 
b. Regionsrådet 
c. Folketinget 

6. Hilsen fra DSU 
7. Indstilling og valg af kandidater  

a. Indstilling af folketingskandidat 
b. Valg af borgmesterkandidat 

8. Valg af delegerede til årsmødet  
9. Eventuelt 



 

 

RIGTIG GODT NYTÅR TIL JER ALLE 

Af Steffen Jensen, borgmester og byrådsmedlem 

2023 har været et begivenhedsrigt år på godt og ondt. 

Det er året, hvor Classens Dige er blevet forstærket, så Frederiks-
værk er sikret mod fremtidens stormfloder. Mølledammen er 
blevet forskønnet, og fagligheden i vores dagtilbud har fået et 
løft. Ligesom vores ældre kan glæde sig over, at flere seniorboli-
ger er på vej i Hundested, og vi kan se frem til mere grøn energi i 
form af væsentlig flere ladestandere rundt om i kommunen. 

I det forgangne år har jeg personligt oplevet, hvordan livet plud-
selig kan tage en uventet drejning. En dag først i oktober på vej 

mod arbejde måtte jeg konstatere, at min krop sagde fra. Den ville ikke, som jeg ville som 
følge af en overbelastningsreaktion. 

I de øjeblikke, hvor vi bliver ramt af en personlig krise, er det alfa omega at blive mødt af ud-
strakte hænder og fællesskabets støtte. 

I den forbindelse vil jeg først og fremmest 
gerne takke familie og andre nære perso-
ner. Jeg vil også gerne takke 1. viceborgme-
steren for at træde til i mit fravær og byrå-
det for at udvise forståelse for situationen. 
Det er netop et eksempel på det sammen-
hold og den fællesskabsånd, der kendeteg-
ner Halsnæs. 

Efter en hård første måned er det heldigvis 
gået fremad. På det seneste så meget, at jeg 
er startet på fuldtid igen efter årsskiftet. Hvor jeg aldrig ville undvære de mange glæder og 
udfordringer, der følger af at være borgmester, har jeg dog samtidig lært, at man midt i alt 
det spændende også skal huske at passe på sig selv. 



 

2024 bliver endnu et år hvor mange store arbejdsopgaver rammer det kommunale landskab. 
Vores statsminister har proklameret en ny ældrelov som skal drøftes og igangsættes i de dan-
ske kommuner. Målet er klart, der 
skal gå mere tid af personalet dag 
til at være nærværende for vore 
ældre medborgere og de skal bru-
ge mindre tid bag skrivebordet. 
Den ambition deler vi også i Soci-
aldemokratiet i Halsnæs og har 
arbejdet hvert år de seneste man-
ge år. Der er ingen tvivl om, at for-
slaget kommer til at give mere 
faglig frihed og mindre dokumen-
tation. Men det kommer også til at 
sætte vores folketingspolitiker på 
en prøve, idet der altid vil begås 
fejl, når man arbejder med men-
nesker, og derfor må svaret på en 
ny fejl ikke blive mere kontrol. I 
Halsnæs står vi klar til at tage imod 
forslaget og ikke mindst kvalificere 
de fødselsproblemet det måtte have. 

Lokalt har vi i Halsnæs byråd for fjerde år i træk lavet et fælles budget med alle partier. For 
mit vedkommende et stort tak til Helge og Annette der afsluttede forhandlingerne, da jeg 
måtte ufrivilligt lægge mig syg. Det har været et selvstændigt mål for byrådsgruppen, at for-
sætte vores linje med det brede samarbejde, som midlet til at skabe et stabil klima i Halsnæs 
og dermed også gode langtidsholdbare løsninger. Budgettet der er vedtaget har vi haft fokus 
på flere ting. Penge til forebyggelse, også i vores bygninger, den nære velfærd og sikre et godt 
økonomisk fundament for Halsnæs kommune. Tak til alle jer medlemmer der havde mulig-
hed for at deltage til vores medlemsmøde og give gruppen jeres feedback. 

Uanfægtet nye love, sygdom og udfordringer, så går vi ind i 2024 med fornyet energi. Jeg ser 
sammen med resten af byrådsgruppen og bestyrelsen frem til et nyt år med nye spændende 
projekter i pipelinen og ikke mindst opstarten på næste kommunalvalg der finder afsted til 
næste år. 



 

 

Bestyrelsen indstiller til at vores kommende generalforsamling vedtager nedenstående æn-
dringer af partiforeningens VEDTÆGTER. 

Vi ønsker at tilpasse partiforeningen til nyere kommunikationsformer, og ved en omlægnin-
gen af A-NYT til et nyhedsbrev, en hyppigere orientering fra bestyrelsen til medlemmerne. 

Samtidig ønsker vi at genindføre at alle bestyrelsessuppleanter vælges for ét år, i stedet for 
på skift hvert andet år. Dette gør prioriteringen mere gennemskuelig og måske letter det også 
tiltrækningen af nye folk til bestyrelsen. 

Medlemsrettigheder 
§6 stk. 3 

Ny tekst 

Den faste kommunikation til medlemmerne foregår via et 
elektronisk nyhedsbrev, der udsendes 6-12 gange om året. 

Desuden faciliterer partiforeningen en elektronisk medlems-
gruppe på internettet. 

Generalforsamlingen 
§18 stk. 6  

Ny tekst 

Ved enhver generalforsamling skal indkaldelse og dagsorde-
nen udsendes til alle medlemmer. Dette kan ske elektronisk. 

Medlemmer, som foreningen ikke har en registreret e-
mailadresse for, skal dog modtage dagsordenen via fysisk 
omdeling. 

Dagsordenen skal omdeles senest 10 dage før generalfor-
samlingen. 

Bestyrelsen 
§19 stk. 5 

Korrigeret tekst 

Fire bestyrelsessuppleanter for 1-års periode. 

Foreningens gældende vedtægter kan findes på vores webside.
https://s-halsnaes.dk/dokumenter/



 

Af Magnus Barsøe, spidskandidat til EP-valget for Region Hovedstaden 

STANISLAV, SERGEJ OG DARIJA 

Det er tre af de ukrainere, jeg mødte, da jeg besøgte landet i december. 

De gjorde alle et dybt indtryk. Det er almindelige mennesker med drømme, børn og familier, 
som nu er tvunget til at kæmpe for deres frihed og deres land. Darija er russer i ukrainsk tje-
neste. Hendes familie flygtede fra Rusland, fordi de var politiske modstandere af Putins regi-
me. Hun er ramt af PTSD, men tager alligevel ansvar og leder en gruppe af paramedicinere, 
der hjælper ved fronten. 

Vi mødte Stanislav i en snedækket forlægning i Kramatorsk kun 20 kilometer fra de russiske 
stillinger. Han har kæmpet mod Rusland i 10 år og hans bataljon var en af de sidste, der trak 
sig ud af Bakhmut efter hårde kampe. Og Sergej var historielærer, før Putins krig tvang ham 
til at blive soldat og slås for sit liv. 

Vi er nu gået ind i et afgørende valgår, og EU-valget til sommer kommer især til at handle om 
mennesker som Stanislav, Sergej og Darija. Vesten står overfor den vigtigste krig i en genera-



 

 

tion. Vi skal ikke kun hjælpe Ukraine, fordi det er et demokrati, men fordi verden bliver et 
meget farligere sted, hvis Ukraine falder. Putin stopper 
ikke der, og en sejr til Putin vil skubbe os ind i en ny og 
dyster verdensorden, hvor diktatorer frit kan invadere 
mindre nabostater. Det må ikke ske. 

Lørdag 24. februar er det to år siden, at Putins kampvog-
ne rullede ind over grænsen til Ukraine. Jeg er derfor i gang med at arrangere en markering af 
årsdagen foran Den Russiske Ambassade med gode kræfter fra organisationen Frihed for 
Ukraine, der samler penge, tøj og udstyr ind til Ukraine. Demonstrationen bliver fra kl. 13:00 
til 15:00. Min gode ven justitsminister Peter Hummelgaard holder tale, og vi arbejder på at få 
musik fra ukrainske musikere. Jeg håber meget, at du kan komme forbi, så vi kan sende et 

klart budskab til verden om, at vi i Danmark 
stålfast støtter vores venner i Ukraine. 

Men EU-valget handler om mere end Ukrai-
ne og Europas sikkerhed. 

Vi skal øge tempoet i den grønne omstilling 
og bremse de katastrofale klimaforandrin-
ger. For os socialdemokrater handler det 
ikke kun om at gøre det ansvarlige og mo-
ralsk rigtige. Klimapolitik handler også om 
sikkerhed og fremtidens arbejdspladser. 

Det et kæmpe problem, at 91 procent af 
alle solceller, der er blevet sat op i Europa 
de seneste fem år, kommer fra Kina. De 
sidder ikke alene på produktionen, men 
også på udvindingen af de metaller, der 
skal bruges til at producere solcellerne. 

Realiteten er, at den grønne omstilling er fuldstændig bundet op på præsident Xi og det kine-
siske kommunistparti. Vi skal kæmpe for, at fremtidens grønne løsninger og teknologier pro-
duceres her – i Danmark og Europa. 

Vi skal også bremse den stigende ulighed. Sidste år skovlede danske energihandlere 53 milli-
arder kroner i profit. Det er 53 milliarder kroner, der er blevet hevet op af lommen på almin-



 

delige familier på værdiløs spekulation, der udelukkende har til formål at forgylde el-
baronerne selv. Det er kynisk profitmaksimering, og vi skal stoppe denne plyndring af euro-
pæiske familier. Det minder på mange måder om årene op til finanskrisen, hvor forgyldte 
bankfolk hyldede sig selv som vor tids nye genier, der fuldstændig "risikofrit" og helt efter 
bogen kunne skovle milliarder hjem til sig selv. 

Historien viste, at det var løgn og latin. 

Vi bør regulere det europæiske el-marked langt skrappere, beskatte de overnormale profitter 
og lade pengene flyde tilbage i lommerne på almindelige familier. Og vi skal indføre en finan-
siel transaktionsskat, der tager luften ud af den kortsigtede og risikable spekulation. 

Vi skal også hæve ambitio-
nerne, når det kommer til at 
passe på vores natur, dyreliv 
og drikkevand. Vi skal have 
et europæisk totalforbud 
mod PFAS, mere vild natur 
og sørge for, at landbruget 
ikke længere kører på frihjul. 

Jeg medgiver, at der er man-
ge kriser, der kan gøre, at 
man føler sig helt forpustet. 

Men der er også masser af 
grunde til kampgejst og håb 
for Danmark, Europa og os 
som parti. Den grønne om-
stilling er i fuld gang, og Europa faldt ikke sammen, da Putin angreb Ukraine. Og til sommer 
har vi en unik chance for at kapre et mandat til hovedstaden. Danmark får nemlig et mandat 
mere i EU-parlamentet, og det skal vi selvfølgelig vinde. Jeg er sikker på, at vores dygtige re-
præsentanter i Bruxelles alle får gode valg og genvælges, men hvis vi skal sikre, at hovedsta-
den snupper det fjerde mandat og får en lokal repræsentant i Bruxelles, så har jeg brug for 
din hjælp og din personlige stemme. 

Hvis du har lyst til at blive en del af holdet og deltage i kampen for et grønnere og mindre 
grådigt Europa, så find frivilliggruppen her: https://tinyurl.com/magnusgruppe 

• Magnus Barsøe, 43 år 

• Uddannet civiløkonom og har arbejdet det meste af 
sit arbejdsliv som journalist. 

• Født i Virum og bor nu på Amager med sin kone, 
Nola, og deres to drenge, Buster og Calvin. 

• Find Magnus på nettet:  

• www.magnusbarsoe.dk 

• facebook.com/magnus.barsoee 

• instagram.com/magnus_barsoee 

• x.com/MagnusBarsoe 



 

 

OPFØLGNING PÅ ET TRAVLT POLITISK ÅR 

Af Tommy Frøslev, byrådsmedlem 

Ved konstitueringen til den nye byrådsperiode med start 1. Janu-
ar 2022 armerede det sig, så jeg kom til at skifte stort set alt mit 
udvalgsarbejde og opgaver i det hele taget. 2022 var travl, da jeg 
skulle sætte mig ind i alt det nye. Jeg er vist det man kan kalde 
næstformand på fuld tid. Jeg sidder således næstformand i de to 
stående udvalg Plan og byg, samt i Klima, Miljø og natur. Ud over 
det, så er jeg næstformand i Børne- og Ungeudvalget, samt i 
Handicaprådet. Jeg er af Klima, Miljø og Naturudvalget udpeget 
til at sidde i Grønt råd og endelig er jeg Halsnæs kommunes 
repræsentant i Movias repræsentantskab.  

Endelig har borgmesteren og den socialdemokratiske gruppe givet mig mulighed for at jeg 
sidder med i tre spændende politisk følgegrupper. Det drejer sig om udviklingsarbejdet i 
Hundested, som hedder Råt og autentisk Hundested, der drejer sig om at udvikle Hundested 
og binde by og havn bedre sammen. Jeg sidder med i følgegruppen for Horisonten, som er 
det nye navn for det, der tidligere har været kaldt Arktisk center på Nordmolen. Og slutteligt 
sidder jeg med i den politiske følgegruppe til Længe leve kystlandskabet, som er et arbejde 
med at dyrke turismen på det yderste af Halsnæs, så det bliver en nænsom og spændende 

udvikling af både natur og turisme. 

Som man kan se af den opgaveportefølje jeg har fået, så har det 
været et travlt år. Jeg har ved siden af mit civile job således haft 82 
politiske møder i 2023. Og jeg ville ikke have undværet et eneste af 
dem. Her er lidt overskrifter fra de to stående udvalg og en lille 
smule fra Movia. 

BYUDVIKLING OG PLANLÆGNING  

På Plan og byg har der været lokalplaner for en del nyt byggeri. Der er således planlagt en del 
nyt byggeri i Kregme. Der er nyt byggeri i gang på Lille Karlsmindevej i Hundested og noget af 



 

det gamle planarbejde er ved at være klar til byggeri både i Frederiksværk midtby, ligesom 
der bliver bygget i Lynæs ved Højbjerg. Det kræver hver eneste gang mange overvejelser om 
størrelser, højde og udseende på byggeriet. Specielt har byggeriet på Højbjergområdet givet 
en del diskussioner i forhold til om området skulle bebygges eller udlægges til natur. Vi har i 
vores parti holdt fast i bebyggelsen, da byggeriet dels ligger et godt sted og, da det også kan 
give indtægter. Området har i efterhånden mange år været reserveret til byggeri og trods 
utallige undersøgelser har der ikke været naturhensyn, som ikke kunne tages i forhold til det 
byggeri, som er på vej. 

Der har været arbejdet med planlægning af Slaggemolen. Opfyldet der blev tilladt i den perio-
de, hvor vi lånte borgmesterkæden ud til Venstre. Havde det været på vores vagt, så havde vi 
nok ikke givet tilladelserne til opfyldet, men nu er det sket og så har vi prøvet at gøre området 
til den bedste udgave af sig selv. Det er ikke i mål, men det er et område, hvor vi vil følge ud-
viklingen meget tæt, så det sker i henhold til intentionerne i planarbejdet. 

Vi er i gang med planlægning af den store udvidelse på stadionområdet i Frederiksværk. Her 
er planen, at mange forskellige idrætsgrene skal samles, hvor synergien skal give liv, men og-
så borgerne en mangfoldighed af muligheder for at dyrke motion og fællesskaber. Det bliver 
spændende at følge udviklingen efterhånden som de forskellige byggerier og banebygninger 
kommer i gang. 

Der er i 2023 arbejdet videre med at modernisere og 
planlægge gadebelysningen rundt i kommunen. Det er 
miljømæssigt og økonomisk et vigtig arbejde, som efter-
hånden har stået på i flere år. Vi nærmer os en afslut-
ning på at være hele vejen rundt. 

Vi har i udvalget og senere i byrådet vedtaget en rigtig 
god lokalplan for Lynæs by. Det er en såkaldt bevarende 
lokalplan. Planen er lavet for at sikre en bevarelse af den 
helt specielle struktur for byen og en bevarelse af de 
mange skønne og karakteristiske gamle bygninger, der er i området. Lokalplanen lægger også 
op til at eventuelt nybyggeri i området skal passe ind i den eksisterende stil, der allerede er. 

2023 har været muldvarpens år. Jeg kan i hvert fald ikke huske, at der er blevet gravet så me-
get i veje, cykelstier og fortove, som i år. Der har været lukket op til fibernet, fjernvarme og 
kloakker. Det fortsætter i 2024. For at sikre, at de der graver alle vegne afleverer veje mm 



 

 

tilbage i ordentlig stand, så har vi været nødt til at ansætte en mand i teknisk afdeling til at 
køre rundt og føre tilsyn med alt dette, så vi sikre, at vores værdier ikke ødelægges eller for-
ringes. 

BÆREDYGTIG UDVIKLING OG NATURBEVARELSE  

I udvalget for Klima, Miljø og Natur har der været store emner oppe, som også var med til at 
sætte aftryk på budgetlægningen for de kommende år. Der er et globalt fokus på klima og 
miljø, da der sker store forandringer blandt andet med vejrforhold. 

Vi har derfor arbejdet med planlægning for, hvordan vi kan bidrage positivt i indsatsen med 
miljø, klima og natur. I 2023 er der lavet en klimahandleplan, som er et temmelig digert værk. 
Der er lavet indsatsplan for grundvandet, der er lavet en strategisk energi og varmeplan, 
hvorefter, der er arbejdet med udrulning af fjernvarme til Ølsted og Melby og undersøgelse af 
mulighederne for dette i Lynæs. 

Der har været mange enkeltsager om lodsejere, som har 
ønsket at lave private kystbeskyttelser for at bevare deres 
grunde og huse. Ud over de enkelte projekter, så har der 
været det store og meget omtalte arbejde med kystbeskyttel-
se af Nordkysten. Det var et projekt, som bare skulle i gang, 
men hvor der har været så mange benspænd, at det stadig 
er uafklaret, hvor vi lander i det. Vores borgmester har i flere 
omgange været på besøg hos vores partifælles Magnus Heu-
nicke. De er stadig ikke helt enige om en finansiering, men 

på vandrørene lyder det som om, at de nærmer sig hinanden. Det håber vi, at de når i 2024, 
da det er så vigtig en indsats. 

Der er lavet en plan for skovrejsning, da det er et af de tiltag, der også kan gøre en forskel for 
klimaet, hvis vi får plantet mere skov. I vores byrådsgruppe ønsker vi skovrejsning, men meget 
gerne i de områder, der er udpeget som egnede til det. Det er en balancegang, hvor det er 
skønt med skov, men vi skal også værne om de åbne landskaber, som vi heldigvis også har i 
vores kommune. En skov, der rejses det forkerte sted kan skæmme eller ødelægge mulighe-
den for åbent landskab, så vi skal skovrejsning med nænsomhed og ikke mindst omtanke. 

Det bringer mig til det næste som handler om den store debat i forhold til VE (vedvarende 
energi) parker. Regeringen har spurgt ud i kommunerne, hvor der eventuelt kunne tænkes VE 
anlæg. Det besvarede rådhuset så, som de ofte gør på henvendelser fra regeringen. Pludselig 



 

fremstod det som en ting byrådet havde givet grønt lys for og et kæmpe område både i Torup 
og Store Havelse var med på programmet. Det har givet en del uro. Både politisk, men også 
blandt borgerne i Halsnæs. Vi går ind for vedvarende energi og vil gerne bidrage til løsninger, 
men de indmeldte områder og størrelsen af disse er dybt urealistisk. Vi har nu bedt om en 
analyse om noget overhovedet er muligt og, hvis det er, så laver vi en borgerinddragelse in-
den, der træffes nogen beslutninger om VE områder i Halsnæs. 

2023 var også året, hvor vi alle gik i gang med 
at sortere affald i større stil. Det har foreløbig 
været en succes og vi skal holde fast, så vi 
genbruger så mange af de ressourcer vi har til 
rådighed som muligt og samtidig belaster 
miljøet så lidt som muligt. 

Vi har gang i store fredningsarbejder dels på 
Arrenæs og dels i kilerne ved Melby og Tolle-
rup. Det er spændende sager, men det er 
også noget, som kan vare flere år før det er 
afgjort. Begge fredningsområder har givet anledning til noget debat. Først på 2023 var der 
store diskussioner om Tollerup kilen, da der var tvivl om en valnøddeplantage kunne passe 
ind i fredningen. Ud fra de anbefalinger vi i gruppen fik fra andre instanser, så valgte vi at 
tilslutte os fredningen, men samtidig at give lov til valnøddeplantagen. Vores intention var, at 
fredningsnævnet ville tage stilling til om plantagen var ok eller ej. Denne afklaring afventer vi 
stadig. På Arrenæs har flere lodsejere i området ytret, at de ikke kan forstå, at Auderød lejren 
ikke er en del af fredningen. Vores holdning har ind til videre været, at der var spændende 
projekter på vej i lejren, som fint kunne forenes med intentionerne i fredningen i den øvrige 
del af Arrenæs. 

MOVIA: ØKONOMISKE UDFORDRINGER OG GRØNNE INITIATIVER  

Slutteligt vil jeg lige nævne, at arbejdet i Movia primært har handlet om to ting. For det første 
at få økonomien til at hænge sammen. Det har været svært på grund af stigende omkostnin-
ger i form af brændstof, kontrakter med vognmænd osv., men også et faldende antal rejsen-
de ikke mindst som følge af Corona og senere at få folk på busserne igen. Det har været en 
svær opgave, men vigtig, da et underskud bliver sendt videre ud til os i kommunerne. Ud over 
økonomien så arbejdes der i Movia med at gøre busserne mere grønne. Derfor vil busserne 
gradvis blive udskiftet med el-busser ligesom der prøves andre drivmidler af på forsøgsbasis. 



 

 

Af Mathias Kring Niebuhr, ung kandidat ved valget til Europa-Parlamentet 

Mit navn er Mathias og jeg har været medlem og aktiv i Socialdemokratiet i 9 år. Jeg stiller op 
til Europarlamentet for at sikre vores parti en stærk og visionær stemme i Bruxelles, og for at 

supplere vores dygtige MEP’er med 
en ung stemme i EU. Mit hjerte 
brænder for at løse de internatio-
nale udfordringer vi står overfor – 
klimaforandringer, krig og krænkel-
se af menneskerettigheder truer 
vores projekt. Jeg håber på jeres 
opbakning til at kæmpe for vores 
parti, det europæiske samarbejde 
og de værdier som kendetegner 
begge. Derfor håber jeg, at I vil 
stemme på mig til prioriteringen af 

kandidater under vores stærke spidskandidat. Socialdemokratiet har brug for en ung stem-
me i EU-debatten, og det håber jeg, at I har tillid til at jeg vil være. 

ET KLIMA VI KAN LEVE MED OG EN NATUR VI KAN LEVE I 

Vi bærer et fælles ansvar for at levere en sund klode videre til de generationer der kommer 
efter os, og det er først når den 
grønne omstilling vedtages i Bru-
xelles at den er til at tage og føle 
på. Kollosale havvindmølleparker, 
et finmasket kontinentalt net af 
kollektiv transport og et landbrug 
der bygger naturen op i stedet for 
at bryde den ned, kan kun blive til 
virkelighed gennem EU. 

• Mathias Kring Niebuhr, 23 år 

• Opstillet af Ballerup-Glostrupkredsen 

• Find Mathias på nettet:  

• facebook.com/mathias.kringniebuhr  

• instagram.com/mkniebuhr 

• x.com/KringMathias  



 

EN TRYG, FRI OG SOLIDARISK UNION 

Vores union er desværre ikke fri for slyngelstater. De lever ikke længere op til de værdier, 
som de har skrevet under på at værne om. I lande over hele Europa vinder hadtale, racisme 
og homofobi frem. Vi skal lukke EU-kassen for de lande hvor friheds- og menneskerettigheder 
ikke er ukrænkelige. Det skylder vi de mennesker der lever i utryghed, vold og stigmatisering i 
vores union. 

ET STÆRKT BOLVÆRK MOD ANTI-DEMOKRATERNE 

EU’s fremtid afhænger af vores evne til at forsvare vores union mod fremmede magter der 
ønsker at se os fejle. Ruslands invasion har vist hvor langt despoter er villige til at gå, for at 
tage friheden fra frie folk. Vi skal sætte en stopper for kinesisk opkøb af europæisk infrastruk-
tur, holde Rusland i et jerngreb af sanktioner og gøre os fri af olie fra udemokratiske stater i 
Mellemøsten. 



 

 

FRA KULTUREL EKSPEDITION TIL KULTURPOLITIK 

Af Helle Vibeke Lunderød, udvalgsformand og byrådsmedlem 

Som Knud Rasmussen på sine mange slæderejser søgte ud mod nye 
horisonter og indsamlede vidnesbyrd om natur og kultur, besluttede 
vi for nogle år siden at foretage en ekspedition i vores kulturelle 
landskab i Halsnæs. 

Der skulle søges efter det originale og autentiske, de gode traditio-
ner og nye veje, muligheder frem for begrænsninger, oplevelser og 
skaberkraft, fællesskab og samhørighed. Vores udgangspunkt var at 
vi er fælles om historien, nutiden og fremtiden. 

Overskriften var Dialogproces om Kulturen - jeg tænker det bedst beskri-
ves ved, at de kulturelle ildsjæle blev sluppet løs i en ekspedition ud i det kulturelle landskab i Hals-
næs. De første trædesten blev til min store glæde lagt ud i 2020. 

NATUR OG KULTUR 

Klangbunden var Halsnæs fortællingen om naturen og kulturen. 

To kræfter, der har hvert sit spor, men som er smeltet sammen og løber ind over hinanden. 
De er på en gang hinandens udfordringer og forudsætninger, og har skabt et rigt, spænden-
de og originalt samfund og liv, for os der bor her. Som Naturen sætter sig spor, sætter vi 
mennesker os kulturhistoriske spor. 

Kultur er jo hele den samlede kraft der ligger i vores fællesskab med vores medmennesker, i 
den måde vi bor og arbejder på. Den måde vi forholder os til hinanden og til livet på. Den 
måde, hor på vi handler i samfundet og forholder os til folk i andre lande. 

I vores kulturelle møde med hinanden og livet får vi frigjort nogle vidunderligere ubrugte res-
sourcer, der giver os større indflydelse på det liv vi lever, den samhørighed vi higer efter, og 
det fællesskab der må og skal rumme os alle. 

I kulturen er der vældige kræfter, der løfter os, giver os udsyn og gør livet rigere, sjovere, og 



 

mere udfordrende. Det er der, hvis vi kan og vil se det, og giver os tid til at se hinanden. 

Vi skulle med andre ord åbne for og bruge vores sanser og lade os berige af naturen, kulturhistori-
en og nok så væsentligt i den kulturelle ekspedition - hinanden. 

FÆLLES OM FREMTIDENS KULTUR 

I Halsnæs er vi ”Fælles om Fremtiden”, siger vi og sætter pris på det nære fællesskab, for der 
skabes tryghed, trivsel og sammenhængskraft. I fællesskabet lever og oplever vi sammen, og 
forsøger at skabe det gode liv, det gode børne- og ungeliv, det gode seniorliv og det gode liv 
for alle os midt imellem. 

Fællesskabet er os alle - sammen og hver for sig, med den styrke der ligger i evnen til at se 
hinanden. Sådan rigtigt se hinanden som mennesker, og omsætte troen på, at alle menne-
sker rummer en værdi i sig selv, evnen til at skabe og medskabe i forening i naturen, i kultur-
institutionerne, og i foreningerne. 

Et aktivt civilsamfund med engagement, får 
indflydelse, skaber ejerskab og sikrer et stærkt 
fællesskab, som alle er en del af. 

NU skulle vi bruge alt de til sammen at skabe et 
endnu stærkere kulturliv - for i Halsnæs skal alle 
have mulighed for oplevelser med kulturen. 

KULTURENS KRAFT 

Kultur er noget der gror og er i udvikling, en 
dynamisk kraft og til tider uhåndterlig størrelse, 
som skabes af mennesker sammen. 

Man kan derfor spørge, kan og skal den styres og håndteres i en Dialogproces eller måske 
hellere understøttes, næres og gives frihed til at gro. 

Kulturens levested er jo fællesskabet, kultur handler om livskvalitet, samhørighed trivsel og 
tryghed, om visioner drømme og fantasi om at skabe og opleve. 

Så vi tænkte en åben og vidtfavnende dialog som kunne understøtte fremtidens kulturliv, og 
et forløb, hvor vi taler med hinanden, inspirere hverandre, dele tanker og ideer med fokus på 
at styrke kulturen måtte være vejen frem, og det skulle vise sig vi fik ret. 

Kulturens kraft er grundlaget for alt i vores liv. 



 

 

FÆLLESSKABET 

I Halsnæs har vi allerede et levende mangfoldigt og rigt kulturliv. Vi er fælles om, alt lige fra 
L'hombre til kunst, når vi sammen går en tur med Krudtuglerne, foreviger mindeværdige øje-
blikke i fotoklubben, hænger kunst op og laver udstillinger på Fyrgården, spiller teater i Stø-
beskeen eller revy i Hundested, lytter til nordiske fortællinger i forening Norden, når der syn-
ges sammen i Syng dig glad eller når der spilles fodbold og håndbold på baner og i haller. 

Når der er koncerter i Gjethuset, kunst og teater, når vi hygger sammen i Paraplyen og når 
der læses avis, lånes bøger, lyttes til foredrag på Bibliotekerne, når de mange borgere og turi-
ster besøger Knud Rasmussens Hus eller Krudtværket og vores Nationale industriminde og 
meget mere. 

Kulturlivet har levet godt, stærkt og skabt nedefra i foreningslivet. Vi har mange foreninger 
med 100 og 110 års jubilæum, men uanset om foreningerne er 10 år helt nye eller 110 år 
handler alle om det samme, om mennesker som er gået sammen om at skabe sammen. Det 
er blevet en del af vores fællesskab på den måde at skabe samhørighed, både fordi vi har et 
behov for det, men også fordi vi dybest set har en stor glæde ved at skabe det. 

Det er en del af vores DNA at skabe sammen i fællesskaber. Kulturen er helt afgørende for vores 
fællesskab. 

KULTUR SOM STRATEGI 

Kulturlivet er også skabt ved strategiske beslutninger, nogle mere 
markante er genopførelsen af Gjethuset, genåbningen af Palæet, 
omdannelse af Knud Rasmussens Hus til statsanerkendt museum, 
Krudtværket med museum og foreningshuse, Arsenalet som portal 
for Kongernes Nordsjælland, nye biblioteker og medborgerhuse, 
fastholdelse af biograftilbud, Fyrgården som udstillingssted, Idræts-
haller, skaterhallen oplevelsestilbud i naturen Ølsted Grusgrav, mange store idrætsinvesterin-
ger og nye friluftaktiviteter, byplanlægning i Stålsat By og Råt og Autentisk Hundested, og be-
slutningen om at arbejde videre med Horisonten, og aktuelt at bruge penge på formidlingen 
af vores særlige industrihistorie i udstillingen KRUDT. 

Kulturen er afgørende for borgere og de mange gæster i vores område, som vi gerne deler det hele 
med, den spiller ind i udviklingen af vores samfund, med bosætning, oplevelser og livskvalitet. 

FRA DIALOG TIL KULTURPOLITIK 



 

Nu er ekspeditionen nået i mål, kendt land er besøgt, nye horisonter er fundet og aftegninger 
af en vej ind i fremtiden viser sig. 

Kulturdialogen var en spændende ekspedition, hvor deltagerne formåede at gribe livet, kul-
turlivet og mulighederne, åbne for det nye og det anderledes, og fastholde alt det der er unikt 
og særegent ved Halsnæs. Der blev talt om det, vi tænker er rigtigt for nuet og fremtiden, så 
flere får adgang til den kulturelle bagage, som kan sikre et godt liv. 

Det største gennembrud for de kulturelle ildsjæle var vel ønsket om at skabe en ny kulturpoli-
tik for Halsnæs. Et stærkt ønske, som voksede ud af et ønske hos kulturlivet, om at skabe fæl-
les retning, og inspirere til et fortsat aktivt kulturliv med udspring i vores kulturelle klangbund, 
kulturens kraft og fællesskabet. 

Kulturpolitikken blev vedtaget af byrådet i oktober 2023, 3 år efter den kulturelle ekspeditions 
start. Selvom den var udsat for anslag under Corona så man kun kunne være sammen hver 
for sig og derfor ikke mødes, så holdt kulturens kraft det oppe. 

Det er blevet til et rigtigt flot fundament for kulturlivet i fremtiden med 5 temaer, Kultur uden 
mure, Kreativitet og Skaberkraft, Aktive Partnerskaber, Et liv i trivsel med kultur, og Kultur som 
grundsten for dannelse. 

Når man, som jeg i 30 år, har arbejdet intenst for at Kultur er det, som alt bygger på, og der-
for retteligt skal indtage en afgørende position i alle de beslutninger vi politisk træffer, så var 
det en stor glæde, at vi vedtog kulturpolitikken. Den er et vidnesbyrd om, at kulturen har vist 
sig at være afgørende for fællesskabet, at kultur er mere end bare en kan opgave. 

Jeg har altid forfægtet, at kultur er livsnødvendigt og ikke luksus eller noget der udleveres, 
således, at folk bare for en tid glemmer livets genvordigheder, eller i stedet for en pengepose. 

I mange år har man måtte kæmpe for kulturen, mest markant i 80’erne, hvor en modig social-
demokratisk kulturminister Niels Matthiasen sagde "at skabe betingelser for kultur i en tid 
med en økonomisk krise - er at være vovet. Det kan lyde som et bekosteligt standpunkt at 
tage i disse år, "men hvis vi ikke vovede det i de tider vi lever i, ville det ikke være værd at leve 
i det hele taget". Kloge ord, som man godt huske på selv i disse tider i Halsnæs, hvor kultu-
rens kraft anerkendes. 

Vi er lykkedes med at give kulturen en ligeværdig, selvstændig og betydningsfuld plads i de beslut-
ninger vi træffer i udviklingen af vores fællesskab. Tør jeg tænke, at flere nu anerkender, at kulturen 
er grundlaget for alt. Det tør jeg godt. Det er godt gået på vores vagt. 



 

 

Af Rasmus Stoklund, folketingsmedlem 

De fleste planer i dansk politik blev udskudt lidt, da Dronningen overraskede os alle Nytårsaf-
ten. Efter en flot indsats i 52 år forstår jeg hende godt. Personligt synes jeg Kong Frederik X 
har en sympatisk udstråling og det flotte fremmøde på Slotspladsen, da han blev udråbt, 
understreger, hvor glade danskerne er for Kongehuset. 

De sidste par måneder har været travle på Christiansborg. En mere grundig gennemgang 
følger på vores snarlige generalforsamling, men her følger enkelte nedslag på nogle af de 
vigtigste sager. 

NYE ERHVERVSUDDANNELSER 

Lokalt har jeg sammen med blandt andre Jan Sørensen fra Nordisk Staal været meget enga-
geret i arbejdet med at skabe grundlaget for igen at få erhvervsuddannelser tættere på. Ar-
bejdet er i god gænge og jeg forventer at kunne fortælle spændende nyt om vores projekt, 
når vi ses til generalforsamlingen. 

I Folketinget har vi i efteråret indgået en historisk trepartsaftale om et lønløft til udvalgte 



 

grupper, som er svære at fastholde og rekruttere til eksempelvis hospitaler og plejehjem. 

Og på det grønne område er vi med et bredt udsnit af Folketingets partier blevet enige om 
nye rammevilkår til at fremme udbygningen af vedvarende energi på landet, og vi har landet 
en aftale, som understøtter den grønne luftfart samtidigt med, at vi bruger pengene på at 
forhøje ældrechecken. Flytransport er en af de største kilder til CO2-udslip. Samtidigt er om-
fordelingen af indtægterne til ældrechecken et skridt i retningen af større social retfærdighed. 

ÆLDREUDSPIL OG VIKARTJANS 

Den kommende tid vil handle meget om vores ældreudspil. Målet er et opgør med skema-
tyranni og bureaukrati samtidig med, at vi skaber grobunden for en ældrepleje med mere 
selvbestemmelse. Det er lettere sagt end gjort, men jeg mener det er rigtigt, at vi nu forsøger 
og tager fat på arbejdet. 

Vores politiske ordfører, Christian Rabjerg Madsen, er netop gået på tre måneders fædreor-
lov med sit yngste barn. Indtil han er retur, skal jeg derfor udover at passe mit arbejde som 
forsknings- og uddannelsesordfører også vikariere som politisk ordfører. I skrivende stund er 
jeg derfor ganske optaget af Nordic Waste i Randers. Det forekommer mig komplet skruppel-
løst, at ejeren nu forsøger at stikke af fra både regning og ansvar, mens landsbyen Ølst og 
vandmiljøet er voldsomt truet. Her må vi gøre, hvad vi kan for at retfærdigheden sker fyldest. 

På gensyn ved generalforsamlingen. 



 

 

BØRNENES FREMTID PRIORITERES 

Af Helge Friis, viceborgmester, udvalgsformand og byrådsmedlem 

En arbejderkommune efterlader sig en tung arv. Det kan vi se i 
forskellige målinger på sundhed, trivsel, indkomst. Det kræver 
kræfter og indsats at forandre. Vi har i byrådet arbejdet for vende 
udviklingen, og igennem de senere år investeret massivt i at give 
børn og unge den bedst mulige start på livet. 

Vi har nogle af landets bedste normeringer i vuggestuer og børne-
haver. 

Vi har lave klassekvotienter. Det betyder, at der er mere voksentid 
til det enkelte barn. Samtidig har vi sikret, at man altid kan få sit barn i den lokale skole, uan-
set hvor mange elever der kommer. 

Vi har indført “styrket skolestart”. Det betyder, at der i MiniSFO er lige så god normering, som 
i børnehaven. Samtidig er der flere voksne 
i børnenes skolestart i børnehaveklassen. 
Vi vil give børnene en god start på skole-
gangen.  

Vi har sat ekstra bevægelse i gang i både 
daginstitutioner og skoler. Bevægelse er 
vigtig for børn og unges udvikling og triv-
sel. Undersøgelser viser at vores børn og 
unge bevæger sig for lidt og spiser for 
meget fedt og sukker. Det skal ændres. 

Vi har igangsat en “sprog- og læsestrategi” 
den sætter fokus på de indsatser, der skal 
til for børnene får et godt mundtligt og 
skriftligt sprog. Det er indsatser tidligt i livet når sundhedsplejerskerne møder børn og famili-
er i livets start, indsatser i daginstitutioner og dagpleje, indsatser i skoler, særlige indsatser 



 

for de tosprogede, særlige indsatser for de ordblinde og elever der har udfordringer med 
indlæring. 

Som i kan læse, så er det mange ting på en og samme tid. Hvis vi skal “knække kurven” og få 
flere unge i uddannelse der kan føre til et godt arbejds- familie- og fritidsliv, så kræver det en 
vedholdende forebyggende indsats.  

JEG SYNES VI ER GODT I GANG! 

• Vidste du at Halsnæs Kommune er den kommune i Danmark, der bruger flest penge pr. 
skolebarn? Mere end 144.000 pr. elev om året ? Specialpladserne er medregnet og de er 
dyre. 

• Vidste du, at hvis vi ikke havde brug for specialpladser, så kunne vi ansætte 20 ekstra læ-
rere på hver af vores folkeskoler for de samme penge? (Urealistisk, men tankevækkende) 

• Vidste du, at de unge i Halsnæs er mere “risikovillige” end unge i andre kommuner. Det 
gælder alt fra knallertkørsel uden hjelm, flere på samme knallert, forhold til alkohol, ryg-
ning og stoffer. 

Den “risikovillighed” kan vi som kommune og samfund ikke løfte alene, vi skal have forældre-
ne med. 

Med de indsatser jeg her har beskrevet, så er den forebyggende indsats fra Halsnæs Kommu-
ne solid. Sammen kan vi gøre mere! 



 

 

Af Kim Rockhill, regionsrådsmedlem 

Snart nærmer vi os Partiforeningens generalforsamling – så I får lige et par nedslag fra året 
der gik. 

CO2-REDUKTION BLIVER EN UDFOR-
DRING MED MEDICIN OG UDSTYR 

Reduktion af CO2 udslip fra ”Virksomheden Regi-
onH” har optaget os meget, og vi er nået et godt 
stykke med reduktion af ”de lavthængende frugter” 
- elektricitet, olie, benzin og diesel. 

Der hvor det for alvor bliver en udfordring er på 
medicin, medicinsk udstyr (scannere, røntgen 
m.v.) og øvrige indkøb og varer til klinikerne. Her 
er vi inde og røre ved kernen i, hvordan vi bliver 
hjulpet bedst med den nyeste teknologi og nyeste medicin, men det er her, der er nogle de 
største ”syndere”, når der gælder udslip af CO2. 

Ca. 75% af regionens CO2 udslip kommer fra produktion, transport og daglig brug af medicin, 
medicinsk udstyr og øvrige varer på hospitalernes klinikker. Hvordan reducerer vi CO2 udslip-
pet, uden at gå på kompromis med vores velfærd og høje standard, på vore hospitaler? 

TRAFIKFORBEDRINGER VED NYT 
NORDSJÆLLANDSK HOSPITAL 

Favrholm Station ved Hillerød er blevet indviet med 
mulighed for togskift til S-tog mod København og når 
det nye Nordsjællandske Hospital står færdigt, så vil 
der være kort afstand til hospitalets hovedindgang. 

Næste etape er ombygning af Hillerød station, så Lille 
Nord og Gribskov banen, også kan køre direkte til Favr-
holm og det nye hospital. Samlet set, når ombygnin-



 

gerne af lokalbanerne er afsluttet, vil det være et betydeligt løft af den kollektive trafik i Nord-
sjælland og forhåbentlig, give flere borgere lyst til at bruge den offentlige transport til uddan-
nelse, arbejde og øvrige behov. 

MILJØMÆSSIGE BEKYMRINGER VED STÅLVÆRKET 

I øvrigt - så foreligger de første resultater fra undersøgelser af kysten ud for Stålværket i Fre-
deriksværk. Det kan vel ikke komme som en overraskelse, at der gennem mange år er sket 
forurening fra virksomheden, som har aflejret sig i undergrunden og som truer vandmiljøet i 
fjorden – eller som allerede på negativ vis påvirker fjordvandets kvalitet. Det bliver noget af 
det vigtigste vi kommer til at skulle tage op i Miljø og Klima Udvalget straks her i 2024. Person-
ligt tror jeg desværre, at vi står med en generationsforurening der kræver snarlig indgriben 
for ikke at der skal ske yderligere spredning. 

Af Martin Stevnhoved, kommunikationsudvalget 

I den forgangne periode har bestyrelsen haft et behov for at få styrket kommunikationen til 
medlemmerne. Derfor har vi samlet medlemsbladet, websiden og vores tilstedeværelse på 
Facebook i ét kommunikationsudvalg. Alle dele havde desværre ligget i dvale alt for længe, så 
der var rigeligt at tage fat på. For ikke at knække nakken valgte vi en prioriteret rækkefølge: 
Medlemsblad, webside og til sidst Facebook. 

A-NYT er blevet vækket til live igen, og her er tredje udgave af den nyeste variant. Vi håber I 
har nydt at læse med. Bladet er også primært blevet elektronisk, for at følge med tiden. Dette 
kræver selvfølgelig lidt tilvænning for nogen, men det gør det både hurtigere og lettere at 
producere. Vi håber at I har forståelse for den transformation. Vores nye webside er også 
kommet godt i gang, blandt andet med vores opdaterede aktivitetsplan og et flot arkiv over 
tidligere udgaver af A-NYT. Facebook er vi ikke nået helt til endnu, men det er næste skridt. 

Vores ønske for fremtiden er at ændre A-NYT til et nyhedsbrev med flere udgivelser om året. 
Det gør naturligvis den enkelte udgivelse tyndere, men forhåbentligt også mere aktuelt. 



 

 

UDVALGET FOR ÆLDRE, SUNDHED OG FOREBYGGELSE  

Af Kirsten A. Lauritsen, byrådsmedlem 

Som næstformand i udvalget vil jeg kort beskrive hvilke områder 
dette udvalg dækker og derefter lidt om hvad der har været i fo-
kus i 2023. 

Udvalget favner bredt og dækker følgende områder.  

• Ældreområdet med bl.a. plejecentre, hjemmepleje, aktiviteter 
og hjælpemidler. 

• Sundhedsområdet herunder medfinansiering af sundhedsud-
gifter, sundhedsfremme og forebyggelse, genoptræning og 
tandpleje. 

• Voksne med specielle behov: Her indgår boligtilbud, dag og døgntilbud, BPA ordninger, 
aktiviteter, alkohol og stofrådgivning, undervisning og efterværn. 

Børn med specielle behov hvor bl.a. alle forebyggende foranstaltninger, anbringelser og mer-
udgifter og tabt arbejdsfortjeneste hører til.  Udvalgets aktiviteter udgør samlet 940 mio. kr. 
årligt, hvilket er ca.1/3 del af det samlede budget. 

På mange områder er det lovgivning der danner grundlag for ydelser, tilbud og takster men 
der er også gode muligheder for at træffe politiske beslutninger f.eks. i forhold til organise-
ring, standarder, prioritering og retning. 

Det vigtigste er at bruge de penge vi har til rådighed på bedste vis til gavn for kommunens 
borgere, unge som ældre. Vi skal overholde lovgivning og derudover træffe gode og holdbare 
løsninger. Det arbejder vi målrettet med i udvalget.  

ÆLDREOMRÅDET 

• Vi har et rigtigt godt samarbejde med ældrerådet på vores dialogmøder og via høringssvar 
til punkterne på dagsorden. 



 

• Vi glæder os over de positive rapporter fra både anmeldte og uanmeldte tilsyn på pleje-
centrene og i hjemmepleje.  

• Ny og spændende aktiviteter på plejecentrene ser dagen lys f.eks brug af virtual reality 
briller.  

• Vi har udarbejdet visioner på ældreområdet med fokus på livskvalitet, fællesskaber, aktivi-
tet og genoptræning.  

• Vi har revideret og opdateret vores kvalitetsstandarder.  

• Der er truffet beslutning 
om og sat gang i at samle 
hjemmepleje og admini-
stration i 1919 bygningen 
i Hundested 

• Der er fokus på rekrutte-
ring og fastholdelse af 
personale. 

• I 2024 skal vi arbejde 
med den nye ældrereform og finde kommunale løsninger ud fra de retningslinjer den 
indeholder.  

SUNDHEDSOMRÅDET 

• Der er sat mange forskellige tiltag i gang med henblik på at øge trivsel og sundhed, samt 
modvirke ensomhed hos både, børn, unge, voksne og ældre. 

• Forsøg med ny postkortordning for at udbrede kendskabet til de mange kommunal tilbud 
f.eks. “lær at tackle” og rygestopkurser. 

• Vi er i gang med ny struktur og udvikling af de kommunale tilbud på alkohol og stofrådgiv-
ningen. 

• Patienter udskrives tidligere og mange opgaver sendes ud til kommunerne. Vi arbejder 
med at finde gode løsninger på disse mere komplekse opgaver.  

• Oprettelse af ekstra plads på de midlertidige døgnpladser. 

• Der er et rigtig fint samarbejde med de frivillige organisationer. 



 

 

DET SPECIALISEREDE VOKSENOMRÅDE 

• Gennemgang af tilbud for at få den de bedste tilbud til borgerne og til bedste priser. Loka-
le tilbud hvis det er muligt. 

• Udvikle nye tilbud til bl.a. beboerne på Tømmerpladsvej, som bliver ældre og mere pleje-
krævende  

DET SPECIALISEREDE BØRNEOMRÅDE 

• Udgangspunkt for arbejdet i udvalget er det politisk vedtagne Fælles børnesyn fra 2022.  

• Implementerer og udbygge “Sammen om Praksis”, som er et tiltag hvor forskellige fag-
grupper og områder arbejder tættere sammen omkring børn og deres familier. Fokus på 
forebyggelse, tidlig opsporing og inddragelse af familien for fremme børns trivsel og sund-
hed og mindske mistrivsel. 

• I den kommende tid skal vi arbejde med Barnet lov, der netop er tråd i kraft. Denne lov 
ligger op til at der skal bruges endnu flere kræfter på tidlig og forebyggende foranstaltnin-
ger og også et tættere tværfagligt samarbejde omkring barnet og deres familier. Mere 
helhed med barnet i centrum. Det kræver nye måder at arbejde og samarbejde på. Omor-
ganisering og ændring af arbejdsopgaver er besluttet for at imødegå de nye retningslinjer  

I udvalget arbejdes med de overordnede rammer men det er i praksis alle beslutningerne 
skal føres ud i livet. Jeg håber at vores beslutninger er med til at sikre at kommunens borgere 
får den hjælp og støtte de har brug for og ret til. Det bliver spændende hvad 2024 bringer. 



 

Bent Kurt Christensen Formand 29 24 18 19 bkc@krogstrup.net 

Rasmus Stoklund Folketingsmedlem 61 62 58 52 rasmus.stoklund@ft.dk 

Kim Rockhill Regionsrådsmedlem 24 41 25 93 kim.rockhill@regionh.dk 

FREDERIKSSUNDSKREDSEN 

KANDIDATER TIL BYRÅDET SØGES - ER DET MON DIG? 

Vi er allerede nu så småt begyndt at planlægge det kommende kommunevalg i 2025. 

Derfor søger vi kandidater, som kunne være interesseret i at stille op til 
byrådet. Vi satser på at have kandidater nok til at kunne dække et flertal 
med mindst 11 pladser i byrådet, men også gerne mange flere. 

Så har du ambitioner og energien, og ikke mindst lysten til at 
være med, til at føre socialdemokratisk politik, og pusler du 
med tanken om at det er dig, som skal være at finde på kandi-
datlisten? Så meld dig allerede nu som kandidat ved at skrive til et 
af medlemmerne i kandidatudvalget. 

DU KAN SKRIVE TIL 

• Karin Pedersen, ktp@webspeed.dk 

• Merete Kjær, meretekjaer@mail.dk 

• Michelle Lundberg, michelle.badsted@live.dk 



 

 

Steen Lindblad Formand 51 49 63 88 info@steenlindblad.dk 

Michelle Lundberg Næstformand 30 43 80 55 michelle.badsted@live.dk 

Merete Kjær Kasserer og medlemsansvarlig 60 48 24 85 meretekjaer@mail.dk 

Karin Pedersen Sekretær 51 62 93 70 ktp@webspeed.dk 

Anton Lykke Jensen 30 48 15 55 antonlykkejensen@gmail.com 

Michael Bie Andersen 60 14 08 93 fam.bie.andersen@gmail.com 

Steen Mikkelsen 29 21 35 36 steenmiksen@gmail.com 

BESTYRELSEN 

Steffen Jensen Borgmester steje@halsnaes.dk 26 20 07 82 

Annette Westh anwe@halsnaes.dk 60 14 47 69 

Mads Vergo madsv@halsnaes.dk 22 55 00 03 

Helge Friis Viceborgmester hefr@halsnaes.dk 21 65 69 05 

Matilde Ørsted matoe@halsnaes.dk 25 15 68 66 

Torben Hedelund tohe@halsnaes.dk 28 57 77 21 

Tommy Frøslev tomfr@halsnaes.dk 20 91 20 60 

Helle Lunderød helu@halsnaes.dk  

Henrik Tholstrup henth@halsnaes.dk 29 24 24 34 

Kim Daugbjerg kimda@halsnaes.dk 20 20 64 68 

Kirsten Lauritsen klau@halsnaes.dk 41 14 41 42 

BYRÅDSGRUPPEN 

Martin Stevnhoved 53 73 14 36 martin@stevnhoved.dk 

Karin Pedersen 51 62 93 70 ktp@webspeed.dk 

REDAKTIONEN 



 

DEN KOMMENDE TID byder på spændende aktiviteter for foreningens medlemmer. Find 
dem her og hold din kalender ajour, så du ikke går glip af noget. Vi ses. 

Den opdaterede aktivitetsplan kan altid findes på vores webside.
https://s-halsnaes.dk/aktiviteter/

24/2 DEBAT MED EP-KANDATATER • 24. februar kl. 10-12 
Mød regionens kandidater til Europa-Parlamentet, og stil dem spørgsmål. 
Mødet forgår i København. Tilmelding på https://tinyurl.com/mvf2c9hw 

24/2 HUSK UKRAINE - DEMONSTRATION • 24. februar kl. 13-15 
På årsdagen for Ruslands invasion af Ukraine, markerer vi vores stærke sam-
menhold med det ukrainske folk, ved en demonstration foran den russiske 
ambassade i København. Alle er velkommen. 

23/3 GENERALFORSAMLING • 23. marts kl. 10 
Vores årlige ordinære generalforsamling afholdes i multisalen på Paraplyen, 
Jernbanegade 2 i Frederiksværk. Alle medlemmer er velkommen. 

1/5 ARBEJDERNES INTERNATIONALE KAMPDAG • 1. maj kl. 7 
Vanen tro skal vi naturligvis markere kampdagen med sange, taler og god 
stemning. Find invitationen til vores morgenmøde i Hundested på bagsiden. 

5/6 GRUNDLOVSDAG • 5. juni  
Dagen hvor vi skal fejre vores demokrati. Det forlyder at der nok kommer et 
lokalt arrangement ved Mølledammen i Frederiksværk. Følg med i lokalavisen 
og vores medlemsgruppe på Facebook. 

9/6 EUROPAPARLAMENTSVALG • 9. juni  
Datoen for EP-valget er blevet sat, og vi skal derfor alle til valgurnerne. Vi an-
befaler at stemme på Magnus Barsøe eller Mathias Kring Niebuhr. 

14-15/9 SOCIALDEMOKRATIETS ÅRSMØDE • 14. og 15. september  
Partiet samles årligt i Aalborg. Udvalgte taler kan ses på TV2 NEWS. 



 

 

MODTAGER 

MEDLEMMERNE 

AFSENDER 

SOCIALDEMOKRATIET 
HALSNÆS 

CVR - 35789774 

Arbejdernes internationale kamp- og festdag står for døren, og det skal vi naturligvis også 
markere i Socialdemokratiet Halsnæs. Derfor inviterer vi til morgenmøde med morgenmad, 
sang og taler. Da vi fra år til år plejer at skifte lokation, vil mødet i år afholdes: 

ONSDAG DEN 1. MAJ 2024 KL. 7.00 
I MEDBORGERHUSET GUBBEN, 
NØRREGADE 11B, HUNDESTED 

Kom og hyg dig i godt selskab sammen med 
dine partikammerater. Tag meget gerne din 
kæreste, ægtefælle, børnene eller en ven 
med. Vi synger de vante sange fra arbejder-
sangbogen, og lytter til talerne fra vores 
folkevalgte politikere og kandidater. 

Vi kommer til at høre følgende talere: 

• Borgmester Steffen Jensen 

• Regionsrådsmedlem Kim Rockhill 

• Folketingsmedlem Rasmus Stoklund 

I ØNSKES ALLE EN GOD 1. MAJ. 

 


